

Pod záštitou Ministerstva životního prostředí se v termínu 16.–17. září 2021 v Bílých Karpatech (na Nové Lhotě) uskuteční tradiční setkání ke Karpatské úmluvě a praktickému naplňování jejích cílů ve Zlínském, Moravskoslezském, Jihomoravském a Olomouckém kraji. Akce nese název **Kulaté stoly - Setkání stakeholderů Karpatské úmluvy 2021**.

Organizačně ji zajišťuje Vzdělávací a informační středisko Bílé Karpaty, o.p.s. a je také podpořena programem Interreg Central Europe – projekt Centralparks.

V letošním roce obsahově naváže na loňské téma biodiverzity, které přiblíží v širším kontextu ekosystémových služeb nebo také přínosů přírody lidem. Téma přírodního a kulturního dědictví bude propojeno s cestovním ruchem či hospodařením v krajině.

V rámci programu například zástupci Ministerstva životního prostředí (E. Rolfová, J. Brojáč) uvedou aktuality z naplňování Karpatské úmluvy v ČR i na mezinárodní úrovni a informace o dalších aktivitách/projektech probíhajících v české části Karpat (Kolegové ze Slovenska (Štátna ochrana prírody, J. Kadlečík) seznámí účastníky s návodem na použití souboru nástrojů na hodnocení ekosystémových služeb, který vznikl v rámci projektu Centralparks. V odpoledním bloku budou následovat příklady z regionů, například cestovní ruch (J. Urbančíková, SIMID ČR), Občanská věda – nástroj pro šetrný turistický ruch? (A. Matyáš, UTB) nebo Strategie k šetrnému cestovnímu ruchu (B. Duží, VIS Bílé Karpaty). Večer bude ve znamení bohatého kulturního programu, diskusí a výměny zkušeností. V pátek proběhne exkurze na ekologickou farmu v Blatničce, kde zemědělec M. Smetana představí své hospodářství a realizaci vybraných ekosystémových služeb v praxi.

Pravidelných setkání se účastní zástupci veřejné správy (do aktivit Karpatské úmluvy na národní úrovni se zapojuje Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Ministerstvo dopravy, Ministerstvo kultury, Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo zemědělství, Ministerstvo životního prostředí a Úřad vlády), neziskového sektoru, odborných institucí i další zúčastněné subjekty v regionu, a přispívají tak ke sdílení informací a podnětů potřebných k aktivnímu naplňování Karpatské úmluvy a jejích protokolů.

